



# Окно в мир



Газета ГПОУ «Краснокаменский промышленно-технологический техникум» Забайкальского края



Слово директора

Уважаемые коллеги, родители, сотрудники!

Дорогие наши выпускники! Сегодня знаменательный день в истории техникума – 34-й выпуск молодых юношей и девушек получает дипломы.

Наши выпускники прошли большой путь - от посвящения в студенты до защиты

Выпускного квалификационного экзамена. Этот путь был наполнен учёбой и творчеством, победами и открытиями, дружбой и, наверное, первой любовью. В техникуме ребята получили прочные знания, умения и первый профессиональный опыт, нравственные ориентиры, проявили свои способности и таланты.

Пусть диплом для каждого выпускника станет одной из ступеней карьерной лестницы, которая приведет к успеху, благополучию, финансовой независимости и самодостаточности.

Дорога в тысячи миль начинается с первого шага. Вместе с вами шаг за шагом шли ваши преподаватели и мастера. На их глазах из выпускников школ вы выросли в профессионалов. Сегодня ваши педагоги радуются и переживают за вас, потому что в каждого из вас вложили частичку своей души. Сегодня вы стоите на пороге взрослой самостоятельной жизни и будущее России, малой Родины находится в ваших руках, а мы будем радоваться вашим новым победам и успехам, как в профессиональной деятельности, так и в личной жизни.

Дорогие выпускники, помните все наши наставления, помните о том, что успех придет только тогда, когда будет вложено много труда.

Всем желаю успехов, процветания, здоровья.



**НАША СТРАНА,  
НАША КОНСТИТУЦИЯ,  
НАШЕ РЕШЕНИЕ!**

Том 15. Выпуск 10 (61)  
30.06.2020 г.

В этом выпуске:

Учитель на деле и примере	2
«И вечный бой! Покой нам только снится...»	3-4
Люди нашего техникума или Юбилей, Юбилей, Юбилей!	4-5
Лучшие годы - студенческие!	6
В добрый путь, мои девочки!	7
В добрый путь, выпускник!	7
Пора становиться самостоятельными!	8-9
Идите за своей мечтой	9-10

Уважаемые коллеги, сотрудники, студенты и родители!

Как вы знаете, 1 июля объявлено днём голосования по внесению изменений в Конституцию РФ. Избирательные участки будут работать с 08-00 до 20-00. Но сделать свой выбор можно и раньше – для удобства граждан досрочное голосование пройдёт с 25 по 30 июня. На избирательных участках будет обеспечены максимальные меры безопасности. Так, все сотрудники комиссий сдадут тест на коронавирус, на избирательных участках они будут находиться в масках и перчатках. Каждому пришедшему на голосование также выдадут одноразовые маски, перчатки и ручки. Сами помещения будут дезинфицировать каждые три часа. Такие беспрецедентные меры проводятся ради нашей с вами безопасности, чтобы мы смогли спокойно выразить своё мнение по поправкам в Конституцию РФ.

Напомню, сделать это можно, посетив свой избирательный участок с 25 июня по 1 июля включительно и выбрав в бюллетени тот вариант ответа, который лично вы считаете правильным!

Предварительно я рекомендую вам ознакомиться с предлагаемыми поправками на сайте Конституция2020.рф, изучить мнения забайкальских экспертов на сайте [zabrab75.ru](http://zabrab75.ru) в разделе «Конституция РФ 2020», и также в нашей ленте внизу в буклете "Поправки к Конституции: почему это важно?".

Ф.Р.Макарова,  
директор ГПОУ «КПТТ»



### Год юбилейный. Из истории образовательного учреждения

Л.Н.Толстой писал: «Хорошему учителю достаточно иметь только два качества – большие знания и большое сердце». Именно таким учителем является Мурадян Нина Александровна, с которой мне посчастливилось рядом работать, перенимая её опыт, общаясь по душам. Таких людей, как Нина Александровна, и раньше было немного, а теперь и вовсе единицы. Она – педагог от Бога, отдающий ученикам все свои знания, вкладывающий в них душу.

Я пришла работать в техникум учителем русского языка и литературы. День, когда я встретилась с Ниной Александровной, помню до сих пор. Однажды, проходя по коридору, я увидела женщину в сером строгом платье. «Суровая», - мелькнула у меня в голове мысль. Но стоило ей улыбнуться, как я поняла, что это – любовь с первого взгляда. Именно Нина Александровна поддержала меня, провинциалку, приехавшую из далекой деревеньки покорять город, в моей новой работе. Я считаю ее не просто своим наставником, но и другом.

Рядом с этой удивительной женщиной заряжаешься энергией, получаешь колоссальный заряд бодрости. Судьба Нины Александровны была непростой, но никто и никогда не видел её в плохом настроении, обиженной на жизнь. Наоборот, она любого сможет заразить своим оптимизмом, уверенностью в завтрашнем дне.

Нина Александровна является отличником профтехобразования. Имеет победы в научно-практических конференциях, не раз становилась лауреатом конкурсов педагогических достижений, делилась своим опытом на Всероссийском образовательном портале, имеет высшую квалификационную категорию.

Многое можно рассказать об этом удивительном человеке и талантливом педагоге.

Бытует мнение, что математики – «сухари», что ничего не замечают кругом, кроме своих цифр. Но это не про Нину Александровну. Она – по-настоящему творческая личность: никогда не живет по стандартам. В любую работу она добавляет свою изюминку, анализирует, исправляет, дополняет. Нестандартный подход к урокам и ситуациям отличает ее от большинства педагогов. Если нужно было быть бабочкой – она была ей. Золушкой – пожалуйста. Талантливый человек талантлив во всем.

Хочется и вас поближе познакомить с Ниной Александровной. Я задала ей несколько вопросов:

**А.С.:** *Какие трудности испытывали в педагогической деятельности?*

**Н.А.:** Особых трудностей у меня не было. Все складывалось удачно. Всегда была работа,

хорошая заработная плата, замечательные друзья и коллеги. Что не получалось, сама исправляла и шла дальше.

**А.С.:** *Нина Александровна, у Вас огромный педагогический стаж. Наверняка, были интересные ситуации? Расскажите.*

**Н.А.:** Конечно. Была ситуация, когда я обиделась на своих студентов. У них было много пропусков, и я сказала им, что не хочу больше быть у них классным руководителем. Они позвали меня в кабинет, купили торт, коробку конфет. А главное нарисовали плакат-открытку, где были нарисованы кошка с собакой и надпись «Давай помиримся!».

**А.С.:** *Но, наверняка, остается немного времени на Ваше хобби. Какое оно?*

**Н.А.:** Я очень люблю путешествовать. Объехала почти всю Россию от запада до востока. Это мой отдых. Причем мне нравится экстремальный отдых. Я не могу спокойно куда-то приехать и сидеть на кровати. Я каталась на катамаранах, ходила на водопады, покоряла вершины и ходила в пещеры, в крещение купаюсь в проруби. Еще очень люблю читать

**А.С.:** *Нина Александровна, Вы очень энергичный и позитивный человек. А где Вы черпаете энергию, что Вас вдохновляет?*

**Н.А.:** Мое вдохновение – это моя семья. Я счастлива в кругу своей семьи. Мы собираемся на семейные праздники, бываем вместе на природе. Обо мне заботятся и стараются как-то улучшить и украсить мою жизнь

Дорогая наша Нина Александровна, спасибо Вам за то, что поделились с нами частичкой своей жизни. Позволили прикоснуться к чему – то личному и сокровенному. Вы уходите на заслуженный отдых! От лица всех коллег и от себя лично, хочу сказать Вам, что ваши уроки не прошли бесследно! Вы являетесь для нас ярким примером профессионализма, трудолюбия и милосердия. Мы желаем, чтобы тот запас оптимизма и жизнелюбия, которым обладаете Вы, с годами только преумножался. Здоровья вам и семейного благополучия!

*А.С. Михалева,  
мастер производственного обучения*





«И вечный бой! Покой нам только снится...»

Эти слова А. Блока как нельзя лучше характеризуют Любовь Михайловну Раменскую, заместителя директора по научно-методической работе ГПОУ «Краснокаменский промышленно-технологический техни-

кум».

Родилась она в 1956 году в селе Калга Читинской области в семье простых тружеников – Михаила Гавриловича и Елизаветы Митрофановны Сафоновых. В семье кроме нее затем родились еще сестра Вера и брат Анатолий. Стать учителем Любовь Михайловна, а тогда просто Люба, решила, ещё учась в Калганской средней школе.

Получив "аттестат зрелости", она в 1973 году поступила в Читинский педагогический институт им. Н.Г.Чернышевского на физико-математический факультет. Свой трудовой путь молодая учительница математики начала в 1978 году в Нижней Калгуканской средней школе, а уже через год была назначена завучем. В нашем техникуме работают ее первые ученики – учитель физической культуры Шипунов Валерий Степанович и работник техникума Даурцева Любовь Петровна. В 1977 году Любовь Михайловна вышла замуж и у них с супругом Валерием Парфировичем Раменским родились двое сыновей – Павел, 1981 г.р. и Михаил, 1985 г.р.

В 1987 году семья Раменских переехала в Калгу, где Любовь Михайловна продолжила свою педагогическую карьеру в РОНО Калганского района, методистом. Занимаясь методической деятельностью, Любовь Михайловна познакомилась с молодым директором Доновской средней школы Флюрой Ризаевной Макаровой. Кто знал тогда, что это будет не просто знакомство, а профессиональное и дружеское общение на всю жизнь.

В 1990 году Любовь Михайловна получила предложение перейти в Калганскую среднюю школу математиком. Там же с 1994 по 1998 год она проработала заместителем директора по методической и опытно-экспериментальной работе. В то время система образования начала активно перестраиваться. И Калганская школа не осталась в стороне, она стала краевой опытно-экспериментальной площадкой «Школа-комплекс», объединившей дошкольное учреждение, среднюю школу, ДЮОЦ и спортивную школу. Любовь Михайловна вложила в развитие комплекса не

только идею и опыт методической работы, но и энергию, умение зажечь и объединить людей одной целью. Только так, в одной команде, можно чего-то добиться. Это Любовь Михайловна знала всегда, и именно это помогало ей быть на «передовой» экспериментальной и научно-методической работе. На базе Калганской школы неоднократно проводились областные и районные семинары по различным вопросам экспериментальной деятельности.

В 1998 году семья Раменских переехала в г.Краснокаменск. Любовь Михайловна пришла работать в среднюю школу № 2 учителем математики и заместителем директора по воспитательной работе, а с 2002 года заместителем по научно-методической работе. И вновь ее опыт и знания привели школу к высокому результату – СОШ № 2 города Краснокаменска заняла 4 место на областном конкурсе педагогических инициатив с моделью педагогической поддержки О.С. Газмана.

В 2005 году Любовь Михайловна переходит работать в систему профессионального образования в ПУ-11 методистом и преподавателем математики. И вновь судьба соединяет двух профессионалов – ее и Флюру Ризаевну, которая в ПУ-11 была заместителем директора по общеобразовательным дисциплинам. В творческом и профессиональном содружестве всегда есть результат. В данном случае это был выигранный учреждением Грант на развитие, в размере 40 млн. рублей! В 2008 году это была просто огромная сумма. Если кто помнит, школы выигрывали тогда всего по 1 млн. рублей. Выигранные средства помогли существенно обновить материально-техническую базу учреждения.

В 2011 году Любовь Михайловна переходит на работу в ПУ-34, так же методистом и преподавателем математики. Директором ПУ-34 с 2009 года была Флюра Ризаевна Макарова. Как интересно переплетаются судьбы этих двух женщин, к тому времени уже не просто профессиональных союзников, но и подруг.

С 2013 года Любовь Михайловна работает в теперь уже ГПОУ «Краснокаменском промышленно-технологическом техникуме» заместителем директора по научно-методической работе. Вместе с ней в нашем техникуме сейчас трудятся те преподаватели и мастера, которые так же как и она ранее работали в ПУ-11: Н.А. Мурадян, А.К. Романенко, А.П. Ермолин, Ц.А. Жапова, Т.Н. Меньшагина, О.Н. Глотова, Е.А. Кузнецова, А.В. Серёдкина.

Результатом профессиональной деятельности Любви Михайловны в ГПОУ «КПТТ» можно считать открытие Региональной инновационной площадки по дуальному обучению,

есть ее вклад и в получение учреждением Гранта в 2019 году в рамках федерального проекта «Молодые профессионалы» национального проекта «Образование». Но это глобальные результаты. А сколько ежедневного, кропотливого труда вложено ею в развитие учреждения. Это и создание Программы развития ГПОУ «КПТТ», методическое сопровождение образовательного процесса, аттестация педагогических работников, педагогические советы, конкурсы, статьи, газета техникума. Невозможно перечислить всё, потому что это огромный, ежедневный профессиональный труд. Человек беспокойный, неравнодушный, душой болеющий за дело, Любовь Михайловна не только сама не останавливается на достигнутом, но и помогает двигаться к новому своим коллегам. Она понимает, что за новыми технологиями, новыми методиками – будущее образования.

Есть притча....

«Говорят, где-то на Кавказе есть старое кладбище, где на могильных плитах можно встретить такие надписи: «Сулейман Бабашидзе. Родился в 1820 году, умер в 1858 году. Прожил 3 года», «Нугзар Гаприндашвили. Родился в 1840 году, умер в 1865 году. Прожил 120 лет». «Отар Капридзе. Родился в 1810 году, умер в 1892 году. Вообще не жил».

Неужели на Кавказе не умеют считать? Нет. Просто количество прожитых лет не влияет на насыщенность и общую ценность жизни человека.

Чтобы много сделать, нужно много знать, чтобы успешно трудиться, нужно всегда быть в поиске, открывать для себя новое, неизведанное. В этом суть работы методиста. Подводя итог, можно смело сказать, что Любовь Михайловна внесла огромный вклад в развитие профессионального (15 лет) и среднего образования (27 лет) нашего города, нашего техникума, края, каждого, кто столкнулся с ней по жизни или в профессии.

Творческое отношение к работе, высокий профессионализм, многолетний и добросовестный труд Любви Михайловны отмечены многочисленными наградами, среди которых значок "Отличник народного просвещения", Почетная Грамота Министерства образования, грамоты руководителей учреждений, где она работала.

Сейчас семья Раменских вновь готовится к переезду. Неугомонный характер Любви Михайловны двигает вперед не только тех, кто столкнулся с ней по работе, но и каждого члена ее семьи. Нисколько не сомневаемся, что где бы ни жила Любовь Михайловна, сидеть дома она точно не будет. Вокруг неё будет кипеть жизнь.

Хочется пожелать этому замечательному человеку здоровья и успехов, в том числе и профессиональных.

*Т.Б.Соколова,  
методист, старший мастер*

### **Люди нашего техникума или Юбилей, Юбилей, Юбилей!**



Для Беломестновой Марины Геннадьевны, преподавателя истории нашего техникума, 2020 год – юбилейный. Родной Марины Геннадьевны яв-

ляется село Соктуй-Милозан Читинской области. В 1987 году по окончании Читинского Государственного педагогического института им. Н.Г. Чернышевского ей была присвоена квалификация учитель истории, обществоведения и советского права. Выбранная профессиональная деятельность стала для нее жизненным призванием. Мысль русского писателя Леонида Андреева – «Чтобы идти вперед, чаще оглядывайтесь назад, ибо иначе вы забудете, откуда вышли и куда нужно вам идти», красной нитью проходит через уроки Марины Геннадьевны.

Проработав много лет в школах Краснокаменского

района, с 2005 года свою педагогическую деятельность она продолжила в ГПОУ «КПТТ» (до 2013 года ГПОУ НПО «ПУ-34»). Влюбленная в свой предмет, Марина Геннадьевна эту любовь передаёт ребятам. На её уроках настолько интересно, что забываешь о контролирующей цели посещения. Исторические личности разных эпох встают в полный рост.

Марина Геннадьевна одна из первых в техникуме стала осваивать информационно-коммуникационные технологии, создавать свои авторские презентации, работать с интерактивной доской. Вместе с Середкиной Анжелой Викторовной она является непре-

взойдённому мастером в проведении интегрированных уроков и внеурочных мероприятий. Их слаженность, взаимодополняемость, мера во всём на открытых уроках получают только оценку «отлично» как ребят, так и коллег.

На протяжении многих лет Марина Геннадьевна является куратором групп, в основном это юношеские группы. На воспитательных часах, посвящённых событиям современности, историческим датам, студенты слушают классного

руководителя затаив дыхание, испытывая гордость за своё отечество. За воспитательный час «Боль моей души – Афганистан» Мариной Геннадьевной получен диплом за «Лучшую разработку внеучебного мероприятия» во всероссийском конкурсе.

Преподаватель высшей квалификационной категории Марина Геннадьевна на протяжении многих лет являлась руководителем методической комиссии гуманитарного цикла и физической культуры. И сейчас она продолжает пере-

давать свой опыт молодым педагогам. Многочисленные дипломы ее и студентов подтверждают участие в различных олимпиадах по предмету, конкурсах различного уровня.

Марина Геннадьевна награждена Почетной грамотой Министерства образования, науки и молодежной политики Забайкальского края.

Нашего юбиляра поздравляем с днём рождения и желаем отличных студентов, дальнейших творческих успехов!

*Л.М.Раменская,  
Т.Б.Соколова*

### ***Люди нашего техникума или Юбилей, Юбилей, Юбилей!***

27 июня, в разные годы, родились Алсу, Борис Хмельницкий, Дмитрий Жулин, Федор Ш, много других, менее знаменитых людей, в том числе актёров, литературоведов и писателей. Чувствуете куда, я веду вас, дорогие читатели? Да, именно этими примерами хочу подчеркнуть, что героиня моего рассказа Любовь Павловна Корнилова очень талантлива. Она прекрасный педагог, и просто удивительная по своим душевным качествам женщина.

Я не буду приводить цифры и даты, скажу только, что Любовь Павловна большую часть жизни прожила в нашем городе, окончила Иркутский институт иностранных языков в 1953 году и трудилась много лет в школах нашего города, а с 2016 года работает в нашем техникуме преподавателем английского языка.

Л.П. Корнилова интеллигентная женщина, хороший собеседник, умеющая слушать и слышать и поэтому с ней легко общаться. Любовь Павловна обладает феноменальной памятью и прекрасным чувством юмора.

Больше всего Любовь Павловна любит немецкий язык и с удовольствием продолжает заниматься его изучением, студентам рассказывает сказки, стихи на немецком языке. Она говорит тихо, но её слушают с удовольствием. Несмотря на длинную профессиональную жизнь, Любовь Павловна не растеряла бережного и вдумчивого отношения к работам своих учеников и студентов, которых она помнит всех без исключения по именам и творческим полётам. Она учит второе или третье поколение детей, потому что её ученики уже приводят своих детей, внуков в школу.

Её уроки – это уроки честности, любви, добра, терпимости, уважительного отношения к культуре других народов, это уроки дружбы и справедливости.

Любовь Павловна вырастила замечательных детей Ирину и Максима, является заботливой бабушкой для своих внуков и внучек. Она любит работать на даче, с удовольствием встречается и общается с друзьями и коллегами.

Я и весь коллектив техникума от всей души поздравляем Любовь Павловну с днём рождения! Желаем ей крепкого здоровья, энтузиазма и творческого полёта.

В этот день рождения хочется пожелать ЕЙ вечно быть «very happy», чтобы ОНА навсегда могла сказать всем печалям на свете «goodbye»! Пускай работа дарит ЕЙ «enjoy» и много «money», ведь ОНА настоящий профессионал своего дела! Желаем ЕЙ сотни лучезарных улыбок, удачных дней и море ярких красок в жизни!

*Т.Г.Деревнина, преподаватель*



## *Лучшие годы - студенческие!*



Дорогие мои, любимые выпускники группы № 35!

Казалось, совсем недавно вы переступили порог нашего техникума, а я, новоиспечённый мастер производственного обучения встречала вас 1 сентября 2017 года. Как сейчас помню, наш первый воспитательный час, День здоровья, Посвящение в студенты – на первых порах эти мероприятия для нас были самыми важными и главными, ведь мы поближе узнавали друг друга, появилась сплочённость, ответственность за себя и своих одноклассников и они сыграли важную роль в становлении вас как студентов.

За время обучения у нас с Вами было всё: и победы, и поражения, и радости, и горести, но мы учились жить одной большой семьёй, поддерживали друг друга в любой ситуации и на протяжении всех трех курсов мы с вами были самой лучшей, активной и дружной группой техникума!

Вы навсегда останетесь в

моей памяти, потому что, вы – мой самый первый выпуск! С вами я приобрела бесценный опыт работы, каждый из Вас научил меня чему-то, но, думаю, и я для вас была не только мастером производственного обучения, но и старшим другом и наставником, и мои советы, пригодятся в дальнейшем каждому из Вас!

Совсем скоро каждый из Вас получит свой долгожданный, но заслуженный – диплом об образовании. Вы все «разлетитесь» по разным сторонам, но знайте, что мне очень тяжело расставаться с каждым из вас, каждый из вас мне по своему, дорог! С грустью думаю о том, как приду я 1 сентября на торжественную линейку, а моей любимой 35-й группы нет в рядах студентов. Но, жизнь есть жизнь и я вас отпускаю...

Дорогие мои ребята! Вас ждут разные дороги при выходе из стен родного техникума: кто-то продолжит учиться дальше, кто-то пойдет работать, а кто-то будет нести службу в рядах Российской

армии. Но где бы вы ни были, не забывайте применять все свои знания, умения и навыки, которые вы получили в техникуме. Никогда не останавливайтесь на достигнутом, всегда идите вперед, не бойтесь трудностей, знайте, что каждое испытание в жизни для вас – это опыт, который нужно было получить!

Помните, что вы у меня самые лучшие, самые классные студенты, я вас очень сильно люблю! Вы всегда можете рассчитывать на мою помощь и поддержку, и конечно, при любой возможности не забывайте приходить в техникум, в родные стены к уважаемым и любимым преподавателям! А также не забывайте почаще встречаться группой все вместе! Каждому из Вас желаю успехов! В добрый путь, мой выпускник!

*К.О.Короткова, мастер  
производственного обучения  
гр. № 35*

### *В добрый путь, мои девчата!*



Дорогие мои выпускники 30 группы, поздравляю вас с большим и важным достижением в жизни – с окончанием техникума!

Час расставания с выпускниками всегда вызывает и радость, и грусть. Радость за вас, что вы достигли своей цели – получили профессию «Контролер банка»; грусть – от расставания с вами, с кем прожили и общались на протяжении 3 лет.

Время – категория относительная. Кажется, вчера мы вручали вам студенческие билеты и зачетки, а сегодня вы получаете дипломы.

Вы вступаете в новый этап жизни, где не будет бессонных ночей перед экзаменами, где не придется осваивать неподъемный объем информации за одну ночь. Но у вас теперь бу-

дет самый строгий экзаменатор – это жизнь, и права на переэкзаменовку у вас не будет.

Я желаю вам удачи и любимой работы, которая будет приносить не только доход, но и удовольствие от процесса. Тем из вас, кто собирается поступать учиться дальше, благосклонной фортуны и добиться поставленных целей.

Желаю, чтобы друзья студенческой поры остались с вами на

всю жизнь, чтобы память хранила лучшие и приятные моменты времени учебы в техникуме!

Приезжайте, приходите. Мы будем рады вам. Поэтому я говорю вам – до свидания, до новых встреч.

Окончен техникум, поздравляем.

В руках диплом и аттестат.

И каждый четко понимает,

Что больше нет пути назад.

Азы профессии узнали,

Все дружно практику прошли.

Выпускники, мы всем желаем,

Чтоб в жизни вы себя нашли.

*И.А.Швалова,*

*мастер производственного обучения*

### *В добрый путь, выпускник!*

Вот и пролетели 10 месяцев учебы, дорогие наши студенты 8 группы! Совсем недавно, в сентябре, вы пришли к нам такие неуверенные в себе, даже напуганные и молчаливые, многие не умели работать на швейной машине, а сейчас мы выпускаем вас настоящими профессионалами швейного дела! Обучаясь в нашем техникуме, вы не только получили профессию, но и нашли друзей, которым можно довериться.

Наша группа была очень дружная, мы вместе не только учились, но и отмечали дни рождения, праздники.

Всех вас с окончанием техникума! От всей души хотим пожелать двигаться в правильном направлении по дороге жизни, заниматься любимым делом, верить в свои силы и мечты, никогда не опускать руки, получать высокий доход и делать свою жизнь насыщенной, яркой и красивой.

У вас есть все качества, чтобы мы гордились вами - доброта, отзывчивость, усердие. Покоряйте вершины, стремитесь к совершенству! Будет время - заходите в гости в техникум и хвастайтесь своими достижениями и успехами! В добрый путь, любимые дети!

Желаем в жизни вам всего добиться,

Создать семью, влюбиться!

Найти достойную работу,

Родителям проявить заботу.

Вы техникум наш не забывайте,

Как будет время, забегайте.

Всегда открыты двери для родных,

Выпускников любимых, золотых.

*Ваши мастера*

*и по совместительству вторые мамы:*

*И.А.Швалова,*

*М.Ю.Колодзинская*



### Пора становиться самостоятельными!



Вот и пролетели три года обучения! Стремительно, совсем как колесо под гору, катится, летит время. Кажется, только вчера я пришла работать в техникум и меня назначили мастером производственного обучения в группу № 21, обучающимся по профессии «Мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей». Первая наша встреча, вот мои первые студенты: их немного! И я, новичок в этой должности, начинаю свой первый рабочий день. Страшно: чему научу их я, что вложу, как отреагируют, примут ли!

Было очень трудно, порой не могла найти подход, говорила не те слова, обижалась. Не скажу, что сразу приняли, поверили, впустили в свои мысли, в свое сердце. Дети всегда отвечают на любовь любовью. Этим и взяла их. Было здорово, когда тебя понимали с полуслова. Общаюсь с моими детьми, одно я поняла точно - не столь важно, отличник ты или троечник, главное быть хорошим человеком, с открытой душой и сердцем. Такими были и есть мои ребята.

Нас, решительных и бесстрашных 19 человек. 19 любопытных глаз, 19 характеров, 19 жизней. 19 мужичков. Мно-

гое прошли, многое пережили. Мне бы хотелось поподробнее рассказать о каждом из них.

*Антон Евдокимов* - это самый позитивный и справедливый человек в нашей группе. В самые трудные спорные моменты, когда даже я боялась принимать решение, обращалась к нему за советом. И решение этого юноши всегда было верным. Он очень ответственный и серьезный студент. Всегда считала, что хорошо читаю стихи, но когда в моей жизни появился Антон, ужаснулась от неуверенности в своем таланте. Много раз выступал на сцене с монологами и стихами. Истинным талантом не только декламировать, но и переживать то, что ты читаешь, обладает именно он.

Любить жизнь и радоваться ей учил меня *Николай Илларионов*. На все вопросы у него был один ответ - это его улыбка. Самый жизнерадостный и жизнелюбивый из моих ребят.

*Николай Пашкин* - «мужичок в мешочке». Если нужно было что-то наладить или прибить - он был тут как тут. Я не видела человека, который был бы так предан своей профессии. Он с удовольствием возился с машинами,

помогал преподавателям принимать экзамен по устройству автомобиля, откликался на просьбы товарищей, старался помочь всем.

*Алексей Михеев* - «хулиган». Его способности попадать в неприятности не позавидовал бы никто. Но, чтобы не случилось, всегда был позитивным и веселым.

*Руслан Кузнецов* - с ним можно поспорить на любые темы. Очень разносторонний и умный.

*Алексей Беломестнов, Владимир Василевский* научили меня спокойно реагировать на различные ситуации. Очень скромные, тихие ребята. И, когда на меня наступает приступ совершенно бесполезной болтовни, вспоминаю Алешу и Вову.

*Кирилл Екимовских* - большой «увалень», но у него совершенно открытая и живая душа.

*Анатолий Корешков* - наша «звезда». Очень целеустремленный человек с большими амбициями. Ни одно мероприятие не проходило без участия Толи. Он был и ведущим, и режиссером, и оператором, и всем, кем его просили быть.

*Артем Перфильев* - «любимец дам». Симпатичная мордашка и заинтересованность в девчонках. Его слабое место - слабый пол.

Не о всех юношах я успела рассказать. Думаю, что редактор газеты меня не поймет, если я займу все ее полосы. Но вам, читатели, понятно, что меня тянуло к этим ребятам, к моим умникам и «хулиганам», тихоням и задиркам, вместе с ними я пережила удачу и неудачу, радовалась их успехам, постоянно училась у них мудрости жизни, училась понимать детей и любить свою работу. Наверное, для счастья больше и не

нужно...

Я думаю, что учеба для каждого из них значит что-то свое, особенное. Для кого-то техникум стал по-настоящему домом, для кого-то – просто фундаментальной ступенью в новую жизнь. Многие из них пойдут работать по профессии, кто-то пойдет в армию, некоторые дальше учиться. Хочется сказать им на прощание несколько слов и пожеланий:

Не бойтесь разбивать стереотипы!

Всегда верьте в себя!

Если приняли решение, идите до конца! Но если поняли, что решение было неправильным, имейте смелость признать это!

Учиться на чужих ошибках еще ни у кого не получалось! Но постарайтесь совершать их поменьше, они оставляют сложно заживающие раны в душе и на сердце!

Не унывайте! Мечтайте! Сейчас вы мне не очень поверите, но мечты РЕАЛЬНО сбываются. Единственное, не

так быстро, как нам этого хочется!

Пусть у вас будет пара принципов – железобетонных и нерушимых. Таких, что даже если очень хочется, то всё равно нельзя. Иногда это действительно спасает!

Учите скороговорки. Читайте книги. Занимайтесь спортом!

Влюбляйтесь. Берегите родителей! Доверяйте и доверяйтесь друзьям. Пусть у вас все получится!

*А.С. Михалева,  
мастер производственного  
обучения*

## Идите за своей мечтой

В этом году выпускникам 2020 года не удалось провести торжественный выпускной вечер в кругу своих сокурсников, но не стоит грустить по этому поводу! Вам он запомнится тем, что он был не таким как всегда, самое главное, вы дошли до финала и получили заветные дипломы о среднем профессиональном образовании. В этом году наш техникум закончили 197 молодых людей, среди которых мои ребята из группы № 38, получившие настоящую мужскую профессию «Машинист дорожных и строительных машин». Для вас последние месяцы учёбы оказались весьма необычными, вам пришлось учиться и защищать выпускные квалификационные работы в дистанционном режиме. Несмотря на эти трудности, вы все справились со своей задачей!

Какими же вы были во время учёбы? Разными! Умеет вовремя прийти на помощь наш *Паша Абдуллоев*. Чувств юмора и умением метко пошутить обладает *Олег Кондрашин*.

*Ильдар Авязов* и *Никита Анощенков* всегда стремятся научиться новому и быть лучшими.

Удивительной способностью всегда находить выход из любого положения и «выйти сухим из воды» владеют *Вадим Коренев* и *Саша Штукерт*.



Умеют создавать «волны» и панику *Алексей Леденев* и *Андрей Банищиков*, найдут оправдание в любой ситуации – *Максим Путинцев* и *Илья Размахнин*.

Самыми спокойными являются *Максим Туранов* и *Паша Степанов*, кот орые умеют тихо переждать «бурю» мастера, а потом, как будто, ничего не произошло, выразить крайнее удивление происходящим.

Два неразлучных друга, *Егор Пешков* и *Андрей Немыкин*, имеют от личит ельную особенность оказываться там, где им самим было трудно представить, да еще они искусно умеют сочинить рассказ-небылицу.

Способностью потеряться и исчезнуть с поля зрения владеют *Рома Евсеев*, *Рома Раздобреев* и *Сергей Гладких*, а *Боря Мажиев*, расположить к себе своей неподкупной улыбкой.

Оправдать себя и убедить всех, что они сделали неправильно, может наш *Артем Опрокид-нев*. Да, вы разные! Все положительные и отрицательные качества у вас есть! Но, в целом, наша группа замечательная, в которой всегда присутствует юмор, адреналин, а самое главное доброта и человечность!

Хочу пожелать своим ребятам смелости во всем, а в первую очередь, в мечтах. Не бойтесь идти за своей мечтой, преодолевать трудности, только тогда вы будете жить настоящей жизнью. Мечта, ставшая реальностью, принесет вам жизненное удовлетворение, достигнув одной цели, вам захочется идти дальше. Пусть на

этом жизненном пути вам повстречается настоящая любовь, она даст крылья, и вы сможете сделать значительно больше, потому что это стимул к свершениям. Любовь помогает людям творить, поэты пишут стихи, музыканты – музыку и песни, ученые – делают открытия, посвящая их любимым. Вам я желаю испытать это чувство. В жизни вы встретите немало трудностей и препятствий, не впадайте в панику, воспринимайте трудности, как очередной шаг к достижению своих целей, в человеке должна жить всегда надежда...

*Ваш куратор Е.А.Юшина*

# КОРОНАВЫПУСК

## 2020



*Правильных шагов!  
Уверенных решений!*

Руководитель проекта: Ф.Р. Макарова  
Редакторы: Т.Б.Соколова, Л.М.Раменская,  
Ц.А.Жапова

Дизайнер и верстальщик: Н.О.Волкова  
Формат: 21 x 29, 7. Объем 10 страниц  
Тираж 2 экземпляра

Телефон (факс): 8(30245) 6-18-89  
Эл. почта: kraspu@bk.ru  
Сайт: ru34.edusite.ru  
Адрес: Забайкальский край,  
г.Краснокаменск, ул. Молодежная, 15